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СТАТЕР ОЛЕКСАНДРА МАКЕДОНСЬКОГО З ВОЛИНСЬКОЇ ОБЛАСТІ 

STATER OF ALEXANDER THE GREAT FROM THE VOLYN REGION 

 

Проблема знахідок давньогрецьких монет в Україні набула широкого вивчення з кінця ХХ 

ст. [2], а протягом останніх років з’явився корпус досліджень, які значно розширили уявлення про 

поширення давньогрецьких монет на території Причорномор’я, Надчорномор’я, у Лісостеповій 

зоні, на Поділлі та Волині [3-7; 8-18]. Монетні знахідки в цих регіонах свідчать про зв’язки 

тогочасного населення з античним світом. Переважно знахідки трапляються в місцях, де 

проходили важливі торговельні шляхи. Як відомо, часто торговельні шляхи проходили поряд із 

річками, які також використовувалися як торговельні шляхи. Це були Дніпро та Південний Буг, 

що належать до басейну Чорного моря, і Західний Буг – до Балтійського моря. 

Кожна знахідка монет Північного Причорномор’я на Північний Захід від грецьких колоній, 

а саме на теренах західних областей України, а також у Центральній Європі, зокрема в Польщі, 

стала «значним «елементом» дискусії про «торговельний шлях від Чорного до Балтійського 

моря» з використанням термінології, що набула популярності особливо в дослідженнях 

дев’ятнадцятого століття» [4, 35]. Не менш вагомою в цьому дискурсі виявилася й інформація про 

знахідки давньогрецьких монет, які використовувалися в античному та оточуючому його світі як 

міжнародна «валюта». Як відомо, золоті статери Олександра Македонського здійснили 

своєрідну революцію в античному грошовому обігові та швидко набули широкого 

розповсюдження, витіснивши електрові монети м. Кизик. 

Одним із таких значних елементів дискусії про «торговельний шлях від Чорного до 
Балтійського моря» стала знахідка у 2020 р. у західній частині Волинської області, поблизу 
р. Західний Буг, золотого статера з іменем Олександра Македонського (Рис. 1), про що міститься 
відповідна інформація на Інтернет-ресурсі Violity [7]. Дану знахідку ми можемо класифікувати як 
умовно достовірну (без археологічного контексту). 

 

Рис. 1 (без масштабу) 
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Obv: Голова Афіни в шоломі праворуч. 

Rev: Ніка стоїть ліворуч, тримає вінок і стилос, ліворуч під рукою монограма і пентаграма, 
під крилом – ріг достатку, праворуч зверху вниз ΑΛΕΞΑΝΔΡ<ΟΥ> 

Вага – 8,53 г, діаметр – 19 мм. 

Монетний двір невідомий, ймовірно, Абідус, період карбування – 323-317 рр. до РХ. 
Подібний тип монети зберігається у Британському музеї [1]. Дана монета ідентифікована нами 
за наведеними на Інтернет-ресурсі Violity світлинами.  

Знахідка в західній частині Волинської області, поблизу р. Західний Буг, золотого статера 
з іменем Олександра Македонського – це вагомий аргумент на підтвердження концепції 
існування «торговельного шляху від Чорного до Балтійського моря».  
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